

# 華裔青少年中國尋根之旅夏令營開營 池店鎮政府鎮僑聯贈送鞋服靚麗出遊

菲律賓晉江市池店鎮聯鄉總會暨總商會訊：4月21日上午，由池店鎮人民政府和池店鎮僑聯聯合主辦的「尋根築夢·愛潤僑鄉」——2025年菲律賓華裔青少年「中國尋根之旅」夏令營開營儀式暨菲律賓鄉親贈車善舉在池店鎮九十九溪田園風光舉行。本會組織的37位元華裔青少年齊聚家鄉池店，身臨其境體驗家鄉風情和傳統文化，開啟一場為期8天的尋根溯源文化之旅。

池店鎮僑聯主席葉志明致歡迎詞。他代表池店鎮僑聯，向各位領導、嘉賓，尤其是從菲律賓遠道而來的華裔青少年們，致以最熱烈的歡迎！

他說，多年來，菲律賓華裔群體始終熱愛並傳播中華文化，為中外文化交流作出貢獻。這次回到家鄉，希望大家深入探尋那些在海外難得親身體驗的文化精髓，感受傳統節日內涵，領略民間技藝魅力，收穫豐富知識。

池店鎮作為祖籍地，一直重視與海外僑胞的聯繫。如今家鄉日新月異，鄉間小道變為寬闊馬路，老舊建築煥新，兼具古韻與現代感。經濟與文化事業齊頭並進，九十九溪打造成生態休閒文化景區，教育機構培育出眾多優秀人才。望大家在夏令營期間，多走動、多觀察，感受家鄉發展，往後無論身處何方，都能自豪介紹家鄉。

為確保夏令營順利開展，鎮僑聯攜手各方精心籌備。從活動策劃到細節安排，都凝聚著大家的心血。鎮政府、僑聯工作人員及志願者都在為大家的到來積極準備。期望通過此次夏令營，大家能增長知識、結識好友，在文化薰陶下成長。

希望營員們踴躍參與活動，主動瞭解中國傳統文化、歷史與現代發展，勇敢探索、體驗，並記錄下自己的感悟。這不僅是旅程，更是自我成長的契機。若有任何問題，隨時與我們溝通，我們定會全力幫助。

朱海庭會長兼團長代表本會致詞，向主辦方各位領導表示由衷的敬意和感謝。他說，從今天開始的一個禮拜裡，將開始主題為「增強文化認同感，增進親情鄉情」的夏令營系列活動。我們將一起旅遊考察，一起品嚐家鄉佳餚美食，一起參觀學習中華文化。

請大家認真閱讀行程表，從中可知道，行程緊湊，內容豐富。這是各位同學在菲律賓的課堂上學不到的，這是一次極難得的提高自我、豐富人生的好機會，希望每位同學要珍惜良機，集中精力，專心聽講，遵守集體紀律，按時作息，注意安全，不隨便獨自外出，有事一定要先向領隊老師或家長報告、請求。希望每位團員能把這裡所見的一景一物、經歷體驗、美好記憶、學習心得，繪聲繪色地分享給身邊的同學和親朋戚友，從而成為「講好家鄉故事」的宣傳員，成為菲中友好的民間小使者，成為菲中親善、民心相通的種子。

晉江市統戰系統黨委書記陳凌，晉江市僑聯黨組成員、副主席蔡開陽把一面鮮豔的夏令營旗幟，鄭重地授予夏令營一行，營長朱海庭、副營長黃友志接受，象徵著夏令營正式啟航。隨後，一場氣勢恢宏的舞獅表演點燃全場。靈動的獅頭翻越間，寓意吉祥的采青環節贏得陣陣掌聲；剛柔並濟的五祖



拳術表演，展現了中華傳統文化的力量之美。隨後，主辦方為每位營員贈送運動鞋一雙，紫色、淺藍色、白色T恤各一件。主辦方還贈送簪花磚雕、江上塔剪紙、狀元吳魯「一年如意」書畫文創等紀念品。同時舉行本會與池店鎮政府、鎮僑聯、鎮商會互贈紀念品儀式。

開營儀式結束後，華裔青少年們馬不停蹄地開始了豐富的研學活動。他們首先參觀了九十九溪李煥之藝術館，瞭解了這位傑出人物的生平和貢獻。接著，他們來到了田園風光研學基地，下田採摘蔬菜，親身體驗閩南農耕和農家生活，感受勞動的樂趣和鄉村

的寧靜、美好。

當天，本會諸位領導慷慨捐款購置的3輛商務車輛，移交給池店鎮政府、鎮僑聯，為家鄉建設和公務提供便利。

池店鎮黨委副書記尤丁貴致詞，希望營員們積極參與活動，深入瞭解中國傳統文化，感受家鄉變化。祝願本次夏令營圓滿成功，每位營員都能度過難忘時光！

出席開營儀式的領導和嘉賓有：晉江市統戰系統黨委書記陳凌，晉江市僑聯黨組成員、副主席蔡開陽，池店鎮黨委副書記尤丁貴，池店鎮黨委統戰委員、秘書張忠耿，池店鎮僑聯主席葉志明、副主席張志堅、朱

金塔，池店商會會長唐炎坤，菲律賓晉江市池店鎮聯鄉總會會長朱海庭，以及全體華裔青少年營員。開營儀式由池店鎮政府統戰委員、鎮政府辦公室主任張忠耿主持。

- 圖片說明：**
- 個人致詞：葉志明、朱海庭。
  - 授予夏令營營旗儀式。
  - 本會贈送的3輛商務轎車。
  - 互贈紀念品。
  - 營員專注彩繪。
  - 握筆臨摹書法，專心寫「福」字。
  - 參觀99溪田園風光。
  - 下田採摘蔬菜

## 菲律賓福建總商會應邀出席德化招商推介會

菲律賓福建總商會/福建同鄉總會訊：2025年4月23日上午，由中國福建省德化縣人民政府主辦、福建薈源文化發展

集團有限公司承辦的德化縣招商推介活動，于馬尼拉鑽石酒店隆重舉行。德化縣政府訪問團以及來自菲華僑社、工商業

界、媒體界的眾多代表齊聚這場經貿文化交流會，場內氣氛熱烈。推介會由菲中電視臺知名主持人陳靜好小姐擔任司儀。

德化縣政協主席張秋英、菲華商聯總會理事長林榮輝、菲華各界聯合會常務副主席施純程、菲華泉州公會名譽會長陳凱復等多位嘉賓先後致詞。德化縣招商服務中心主任李光華在專題推介環節，以清晰的數據與生動的影像介紹德化縣產業佈局與招商政策。從陶瓷製造到旅遊資源、從區位優勢到政企服務，讓與會者對德化的投資前景有了全面認識，引發現場熱烈討論。

中國駐菲大使館文化處秘書李華杰、本會會長蔣曉瑋女士以及菲華商聯總會、菲律賓中國商會、菲華工商總會、旅菲華僑工商聯總會、旅菲各校友會聯合會、菲律賓晉江同鄉總會、菲律賓石獅市同鄉總會、菲律賓南安同鄉總會、菲律賓惠安公會、菲律賓華商經貿聯合會、世界福建青年菲律賓聯會、菲律賓福建青年聯合總商會、菲華青商會、菲律賓餐館總商會、菲中電視臺、廈門航空馬尼拉辦事處等多個僑團、單位代表出席活動，共同見證這一盛事。

推介會後，與會嘉賓與訪問團代表親切互動，深入交流，現場氣氛熱絡。此次招商推介會展示了德化——這個千年瓷都的現代風貌，並搭起中菲經貿合作的橋樑，有力地促進德化與菲律賓華商之間的交流與合作。

圖為會長蔣曉瑋女士與德化縣政協主席張秋英及其他嘉賓在會場合影留念。左起本會常務副會長王名渠、顧問蔡鴻語、名譽副會長蔡金棟、榮譽會長姚金鎮、常務副會長施清瑋、德化縣政協主席張秋英、會長蔣曉瑋、德化陶瓷池珠香總經理、秘書長陳光燦、招商中心主任李光華。

